

Előfizetési ár helyben
házhoz kordva
vidékre postán küldve

Hézag évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével
A lap szellemi és anyagi részét
érintő összes közlemények
a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címre küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kötéltompló-kör.

A vagyoni felelősség kérdése újból szerepelt a közigazgatási bizottság ülésén

A város törvényhatóságának közigazgatási bizottsága ma délelőtti 11 órákor tartotta rendes havi ülését a városháza tanácstermében.

Az ülésen igen nagy számban jelentek meg a bizottsági tagok. Az érdeklődést az a körülmény indokolta, hogy nyilvánvaló volt, hogy a város ezen az ülésen fogja leszögezni álláspontját a vagyoni felelősség kérdése körül témadát vitában és kérdést fog intézni a pénzügyigazgatóhoz, hogy mult kori állásfoglalásával szemben jelenleg mi a véleménye a köződők behajtásáról.

Ilyen előzmények után érthető nagy érdeklődéssel várták Dr. Úrsy Ede pénzügyigazgató megjelenését az ülésen, aki azonban hivatali elfoglaltságára való hivatkozással dr. Egyri Ferenc h. pénzügyigazgatót kérte fel az ülésen való helyettesítésére.

Az ülés tárgysorozata először a szokásos havi jelentéseket tárgyalta. Az ügyészség jelentése szerint a törvényszék fogházában november folyamán 144 elítélte, 106 vizsgálati foglyot őriztek. A rendőrség jelentése szerint a mult hónapban 100 büncselekmény ügyében folyt nyomozás és 101 esetben végződött eredményesen.

A pénzügyigazgatósság jelentése szerint az esedékes vált adóknak november végéig 52 százaléka volt be, vagyis még mindig 22 százalékkal kevesebb az előltnál.

Ez utóbbi jelentéshez előzőnk Zimay pokármester szölt hozzá. Bejelentette, hogy a mai napig már 6200 százelet loyit be, tehát mindössze 12 százalékol tesz mári ki a határlak.

Ezután Kiss Endre dr. tiszti főügyész kért szölet. Ismerette azt a vitát, ami a vagyoni felelősség kérdése körül folyt a közigazgatási bizottság mult havi ülésén, amelynek során Dr. Úrsy Ede pénzügyigazgató azt vállalta, hogy egy a felölös városi adótitviselőök, valamint a város ellen jogerőre emelkedett a vagyoni felelősség érvényességére.

A főügyész a 600/925 P. M. számú pénzügyminiszteri rendelet idevonatkozó 76. és 103. paragrafusaira hivatkozva kimutatta, hogy a pénzügyigazgató a rendelet helytelen magyarázatával megelégtette a közigazgatási bizottságot. Sajnálatnak adotti kifejezést, hogy a pénzügyigazgató nincs jelen az ülésen és ezért helyettesének szölet fel azt a kérdés, amit

Dr. Úrsy pénzügyigazgatóhoz szeretett volna intézni. A kérdés lényege az, hogy milyen intenciók vezették a pénzügyigazgatót, amikor a közigazgatási bizottságot megelégtette és milyen garanciákat tud nyújtani arra nézve, hogy a jövőben az ilyen megelégtetésre alkalmas körülmények nem fognak megismétlődni?

Dr. Egyri Ferenc, a pénzügyigazgató helyettese természetesen nem tudott a kérdésre választ adni, ami után a bizottság úgy határozott, hogy a kérdést írásban fogja eljuttatni Dr. Úrsy pénzügyigazgatóhoz. Lapunk zártnak az ülés még tart.

Fényes eredménnyel zárult a protestáns karácsonyi vásár.

70—80 millió korona bevétel.

A protestáns karácsonyi vásár második napja is mozgalmas volt. A kiállított tárgyak kilencven százaléka vedőre talált, abbólé számára pedig szűkök bizonyult a hely, mert sokan már csak állni tudták elfogyasztani a kitűnő pörköltet és az izletes vasszalt. A vásár lelkes rendezői gárdája két napon át talpon volt a fáradhatatlan buzgalommal hozta össze egyik milliót a másik után. Az eddigiek szerint az összbévétel 70—80 millióra rug.

Telőpönját érte el az érdeklődés hélfőn délután, a sorsolás megkezdődés. A tornacarnok és a szomszédos termek szűfőtlőség megelöke a szerencsét leő sorjegyutaló donosok százzalval. A boldog nyerök egy része azonnal átvette nyeresémnyét, míg az alábbi számok tulajdonosai eddig még nem jelentkeztek.

Ezen számok: 3302, 1768, 1253, 421, 2740, 999, 1783, 2715, 847, 1521, 1523, 1434, 30 2289, 2489, 1249, 3051, 2880, 1987, 4460, 3035, 2843, 1925, 4068, 690, 3842, 2572, 49, 2258

E számok tulajdonosai sziveskedjenek a kollégiumi tápintézetben, vagy a cserkészeknél a félemlaten, jelenlétük, legkésőbb ma, kedd estig, mert a tárgyatuk nem áll módjában továbbitartani a rendezősségnek.

A sorsolás lézas hangulata csak akkor csendült le, mikor a két főnyeresémnyét sorsolták. Az ezüst evőkeszietet dr. Nagy Gézáné, az egy millió főnyeresémnyét Bencsik Antalné nyerte.

— Köszöny megváltás. Nagy Lajos ref. lelkes elhallozás. alkalmával özv. Balik Gáborról 100.000 K-t adományozott a szegény gyermekek számára

Ország—Világ.

A miniszterelőnök ma nyilatkozik a belpolitikai helyzetéről. — 4010 főny lesz a MÁV tisztviselőkara. — Petrichovich államtitkár sajiópöröit e héten tárgyalja a bíróság. — A pénzügyminiszter a nemzetgyűlésen számol be a genfi tárgyalásokról. — Gaál Gaszton a nemzetgyűlésen a szőlőterületeknek 50 százalékos csökkenését javasolta. — Huszmillió aranykoronát fordítanak az állami özekek beruházására. — Több ezer munkás vett részt a munkanélküliek viharos gyűlésén. — A kormány-párti fajvédő töredéke a numerus clausus fenntartását kívánja. — Uj ellenzéki párt alakul »Magyar Párt néven.«

Görögország meglített Bulgáriának a kártérítést. — Perzsiában városokat döntött romba a földrendés. — Németországban Koch demokrata képviselő koalíciós kormányt alakít. — Az angol külügyminiszter átöta a népszövetség elnökének a locarnoi szerződés Londonban aláírt példányát. — Az oroszok aláírták a Németországgal kötött gazdasági szerződést.

Szereteadományok a Horthy-kollégium ifjuságának.

Tudvalevő, hogy a MANSz karácsonykor évről évre szereteadományokat juttat a Horthy kollégium ifjusága részére. Ez a megajándékozás az idén sem marad el a szeretet ünnepén s a MANSz központja országos gyűlést indított vidéki csoportjai útján a dicseretes akció minél nagyobb eredményre érdekében.

A kecskeméti csoporthoz érkezett kérvélvél több-k között az alábbiakak említi fel: — A MANSz, mőtá a Horthy kollégium gondozását vállalta, a karácsonyi ünnepek alkalmával különöbben is kifejezésre juttatta az ifjuság iránt érzelt szeretetét. Elhalmozta ajándékaival a kollégium 600 lakója között azokat, akik a szeretet ünnepén a szőlői hajléktól távol elhagyottan, árván ünnepeleek és nem csökölhajlak le édesanyjuk szeméről az érettük való aggodás könyöit, nem simogathajlak meg édesapjuk gondóli barátáidat homlokát, nem ölelhetik szívkre szerel testvéreiket. Szükséges a szeretetnek ez a megnyilvánulása, hogy a főváros emberölömégében a keserves gondok között ööl magyar egyetem hallgatók legalább a szent ünnepon érezzék a karácsonyi történet nagy igazságát és a szeretet hatalmát s legyen nekik is boldog ün-

Uj- és öbort

minden mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol
MERKUR RT.

Bethlen-körút 10. szám,
(Katoná József-sétával szemben).

Használjon Horváth-féle csomagolt pórkölt kávé, mely a legjobb s legnemesebb kávéfajok keveréket

nekép. Hogy a MANSZ ezidén is eleget tehesen a Horthy Miklós Kelléglőn ifjúsága iránt vállalt kötelezettségnek kéri a csoport elnökségét, juttassa el bármily csekély szeretetadományát e célra a MANSZ központi székházba folyó hó 18-ig.

A vidéki szeretetadományokat egy küldjék a jószívú magyar asszonyok, mint anya küldi szeretetnek jelöltől tövölve fiának a hazai megemlékezést.

A kecskeméti MANSZ kéri a nemesszávi és hazafias gondolkodású közönséget, hogy a fenti ajándékdíci akció céljára szíves szeretetadományait dec. 17-én délig szíveskedjék eljuttatni az elnökséghez, a Jókai utca 12. sz. a házba.

Népmozgalmi adatok 1925 november hóriól.

Születések:

Az 1925. évi november hóban évszázelt 88 hu és 79 leánygyermek összesen 167 lelek. Válaszfelekezetre nézve rom. kivű 72 hu és 60 leány, összesen 138, ref. 14 hu és 12 leány, összesen 26, görög keleti 1 hu és 1 leány, összesen 2, kórhóg keleti 1 hu, összesen 1. Halvaszülés 10 volt. Ezek közül törvénytelen 10 volt.

Halálozások:

Folyó év november hóban elhalt 66 férfi és 47 nő, összesen 113 egyén. Válaszfelekezetre nézve rom. kelet. 87, ref. 24, ágost. evang. 1, izr. 1. Korra nézve 1 évn aluli 38, 1—10 éves korig 11, 10—20 éves korig 6, 20—30 éves korig 4, 30—40 éves korig 9, 40—50 éves korig 5, 50—60 éves korig 7, 60—80 éves korig 30, 80—100 éves korig 3 Ezek közül törvénytelen 10 volt. Erőszakos haláleset 9 fordult elő egy 25 éves férfi fejűves, agyrontásos, egy 19 éves fiatalember öngázasítás, fulladás, egy 17 éves fiatalember öngázasítás, fulladás, egy 4 éves kisfiú égés következtében, egy 1 óráos törvénytelen leány koponyatörés egy 4 éves májrontásos, egy 45 éves asztalos szűz seb a szíven idegen kéz által, egy 20 éves fiatalember szívserfűrés, elvezetés, szűzse következtében.

Megjelent a Művészeti Lexikon.

A magyar könyvtarának rendkívüli eseménye van. Olyan könyv hagyta el a sajtót, amelynek nemcsak a mű intelligens, tudni és élvezni vágyó közönségünk, hanem az egész magyar kultúra szempontjából óriási jelentősége van. Művészeti Lexikon a címe ennek a gyönyörű munkának, mely egy hatalmas kötetben fölöleli a kepdóművészetek egész területét, egy csapásra betölve azt a tárogatót, mely ilyen mindent átfogó, könnyen áttekinthető munka hiányában fájdalmasan érezhető volt művészet kultúránkban. A Művészeti Lexikon 32 hirtelen magyar műtörténeti szerkesztőit, belülről dolgozva fel a festészet, szobrászat, építészet és az iparművészet egész hatalmas anyagát. Minden művészeti kérdésre nyomban teljesen szakzerű s mégis világos, könnyen érthető választ kap lly módon az olvasó, amit semmiféle művészeti történeti egybefolyó szó vege nem nyújthat neki. Előrajzok, művészeti fogalmak, műkifejezés definíciói, művészeti jellemzések, ismeretői szakképek formájában a Művészeti Lexikon megvilágítja minden korszak s minden nép művészetét s ezenkívül rövid, összefoglaló leírásban élénk ábrítja az egyes nemzetek művészetének történeti fejlődését a legre-

gibb időktől a mai napig. Ezt a hihetetlenül gazdag szövegyanyagot ugyancsak hihetetlenül gazdag képanyag kíséri. Az egyes cikkek mellett sűrűn találunk szövegy-illusztrációkat s ezenkívül gyönyörű kiviteltől táblákban szebbnél-szebb képek egész tömeget. Összesen ezernél több illusztráció díszíti ezt a páratlan szöveg munkát, melynek kiállítása minden vonatkozásban elsőrangú és magyar viszonyokhoz képest egészen szokatlanul tökéletes. Nyomatékosan felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét a Művészeti Lexikonra, amely 375 000 K (30 pengő) árban részleltíztetésre is kapnató a Kecskeméti Lapok kiadóháza taláiban.

HIREK.

Naptár.

1925. december 16. Szerda. Katolikus: Etelek. Protestáns: Általa. — Görög-ortodox: dec. 3. Szofion. — Izraelita: 5866. Kiszléd. 8. Kánakkab. — Nap kel 7 óra 41 perc, nyugszik 4 óra 10 perc. — Hold kel 8 óra 07 perc, nyugszik 5 óra 03 perc. Időjárás. Valószínűleg hehős és átmenetileg száraz idő várható, lagyabb szél, hűvös hőmérséklet. — A gyógyszerárak közti december hónapban Csorba János (Vásári-utca), Dömötör István (Rákóczi-ut.) és Pault Péter (Jókai-utca) gyógyszerárak tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— **Válaszós est.** A soproni ev. theologiai fakultás hívogató folyó hó 10-án, szerdán délután 5 órakor az evangélikus templomban válaszós estt rendeznek a következő műsorral: 1. Közén-k: Jövel Szentlelek Ú. Isten. 2. Imádság. 3. S. O. ó ének, éneki Krescsák János IV. e. h. 4. I. mágyarázat tartja Sikler András IV. e. h. 5. Karének. Fővegyess: O.ók Isten, éneki a teholoigai lelkész: 6. Szíval Kist György I. e. h. 7. Karének. Dúner: Viharban. 8. E.órást tart dr. Deák János egyetemi tanár. 9. Zsoltár. Palmer Krescsák: Zezess... 10. Szavai Bicsi Sándor III. e. h. 11. Karének. Órán-k: Fohász. 12. Imádság. 13. Közén-k. Az órányegy után ad-közös lesz a szegényorsu ev. theologiai halgatók Olthons javára. A templom 16-ig ves.

— **Sportnépély a színházban.** F. hó 17-én, csütörtökön este nagyszabású rendezés és sportnépély lesz a színházban. A rendezés munkájában a sport- és társadalmi egyesületek vetélkednek a minél magasabb siker biztosítására. A Műkedvelő zenekarának, a színházi zenekarának és a Polgári Daloskörnek közreműködése kivételesen művészi élvezetet ígér. Beszédet mond Pékár Gyula nemzetgyűlési képviselő, szavai Pogány Irén. A Műkedvelő zenekar és a színházi zenekar Volkmann: Visegrád zeneképeit adja elő. A sportszámok változatosak. Hílyárak randekek, felölizetéseket köszönettel fogadnak. Jgyek Burján és Stél könyvkereskedésében kaphatók.

— **A Turáni Társaság előadása.** A Turáni Társaság előadása f. hó 17-én, csütörtökön délután háromnegyed öt órakor lesz a Városi Mozgóképházban. Az előadás a megyei ö. beszédel Pékár Gyula miniszteri, nemzetgyűlési képviselő, a Turáni Társaság elnöke mondja. Bám Adádr professzor E. törzsgágról tart előadást. Csaky György szavalata fejezi be a műsört. Az előadásra belépődíj nincs, az önkéntes adományok azonban a Társaság javára hálás közönettel nyújtgatók. Az előadással a turáni eszme népszerűsítését kívánja elérni a Társaság és ezután kéri mindazokat, akik érdeklődnek a korszakainak mozgalomát, hogy megjelenésükkel támogassák a Turáni Társaságot céljai elérében.

— **Az anya- és csecsemőorvosok Intézetben** jelentekess 450 volt. Ezek között egészségess bemutatás 46 volt. Terhesnek jelentkezett 30. A védőnők 495 általgatást végeztek. A tejonyháról 26 csecsemő 1426 szagot kaptak. Az intézet vendénc közül meghalt 10 gyermek.

— **A Polgári Daloskör szombaton és vasárnap** részve a hődm-zóvásárhelyi dalárdá 60 éves jubileumát, amelyen a leg-sz. bb szízzel szerepelt. Mintegy 14 dalárdá osztrrel az ünnepséghöz, a kecskeméti daloskört különféle fogadtatásban részesítették s a szorosias jubiliári ünnepségeken első helyen szerepelt a Polgári Daloskör. Egy felemelő ünnepség és a meleg vendégdíjazás hívtával felkötöben, tértek vissza dalosaink hétfőn Hódmezővásárhelyről. Minden egyes dalárda remeke formált emlékképpellett kapott a jubiliári dalárdától.

— **Felhívás az árva gyermekekhez.** A Protestáns Egyesületben karácsony első napján délelőti árva szegény gyermekeket vendégel meg egy nemesszávi emberrel. Euton hívjuk fel azokat a gyermekeket, akik azon részt akarnak venni, hogy lapunk szerkesztőségében, (Kéltplom-köz) jelenkezzenek délután 4—5 óra között.

— **Hasonlótes a lajosmizeli református egyházközség.** E hó 20-án jubiliári lajosmizeli református egyházközség. Negyedszázad pergett le azóta, hó 20-án egyházközségéééé alakult. Ugyanekkor ünnepel meg Szűcs Kálmán r-formátus lelkész lelkészkedésével is huszonöt éves évfordulóját. Közégszerete nagy későbűvés folyik, hogy az evfordulókait méltó keretek között ünnepeik meg. Az evforduló ok emléke a Ref. Négyelet új utazási-terítve és szönyegélt szereli fel a templomot. E remeke készült kézimunkésdarabok a Négyelet tagjainak ajándéká. A jubiliári ünnepséget ismétlészelett vezeti be, mely után bankett lesz a Bende féle vendégdíjazás. A rendezést özv. Kriszt Ádámné, a Ref. Négyelet elnöknője, dr. Bibó Imre ügyvéd és Kovács Lajos végzik. Lajosmizess közég nagy önn-pi eseményéiránt meggyezerte nagy érd-kidűvés nyilvánul meg s úgy tudjuk, hogy Kecskemétről is többen áruindulnak az alkalommal.

— **Bem tábornok halálának hetvenötödik évfordulója.** A városi magyar követség kezdeményezésére Bem tábornok halálának 75 éves évfordulója napján emelkedőn fogyt le Varsóban. A helyör-égl templomban gyászist. niszteletet tartottak mindama lenyelek lelkűvéért, akik a magyar szabóvágharban részvettek. A városi gókkai díszelt, magyar és lengyel zászlókkal megölt, az emboikus katalógus díszes képe vette körül. Az ünnepélyes díszszára elővezényelték a gyászmaslós tanegyet labori püspök rendűletes szavakkal emlékeztetve a magyar és lengyel nemzet szabóvágharokélművelő és a ket nemzet közötti hősöseiről. Az ünnepélyen megjelent Beitska Sándor magyar követ a követésgé taglyal.

Szabó-féle drogéria

a „Hattyuhoz“ megnyílt.

Gáspár András-utca 6. (volt Vásári-utca)

— **Videken dolgozó iparostanonok** mulasztása tárgyában a parlás és közoktatásügyi miniszter ur 60000—1924 sz. rendelele szrirei ez uton is erie-títtetés az összes tanoncokról munkaadók, hogy viélt munka címén csak abban az esetben adható jövedőben a tanoncok részére a tanítás alóli felemetés, ha erre az iskola igazgatója előre engedélyt ad, a távollélt tartama hatóságilag igazolással s amennyiben a vidéki munka egy événel hosszabb, a tanuló munkahelyén a továbbképző (ismételt) iskolát látogattatja ki, és ezt pengő az it-tani igazgató bizonyítványával igazolni köteles. Jövedőben tehát semmiféle vidéki munkai utólagos, vagy a fenti rendeleltől eltérő igazolással el nem fogadhatja az iparskola igazgatója, különösen szigorúan fogják ellenőriztetni azok az építőipari tanoncok, akik vidéki munka címén még élt folyamán is látomárának az iskolától és a városi belterületen dolgoznak, az ilyen munkaadók az iparhatóság előlt lesznek követelek igazolási tanoncok mulasztásainak okát.

— **Nyugtázás.** A Kecskeméti AC dec. 5. ike le- stelyén felülizettek: Adorján Károly 50 000 Agárdi Andor 35 000, Barcza József 50 000, Biri Vilmos 50 000, Bráz Ignác 100 000, Dr. Dudás Daniel 50 000, Dunai Jenő 30 000, Dr. Ery Ferenc 80 000, Dr. Feldmayer Géza 40 000, Dr. Feldmayer József 30 000, Gerő Miksa 60 000, Dr. Kertész 35 000, Dr. K. Kiss Kálmán 50 000, Losonczy László 60 000, Maloczy Károly 30 000, Dr. Márkus Ferenc 50 000, M. Gy. Sándor 60 000, Mohácsy Lajos 30 000, Dr. Moskovics Lajos 30 000, Dr. N. N. László 30 000, Dr. Pásztor János 50 000, Cserej Pecháry Albin 50 000, Szabó Mihály 30 000, Szeles Emil 50 000, Dr. Szivó József 20 000, W. H. Alajos 50 000, B. F. 30 000, H. A. 90 000, N. N. 30 000, N. N. 30 000, N. N. 20 000, W. Gy. 30 000 K. — A lehozó séményt adták: B. Ador Gyula, Dr. Bóka Gyula, Krause Bruno, Papp Kálmán, Dr. Pásztor János és Szeles Emil. A nemes adományokért ez utolmond hálás köszönetet az egyesület elnöksége.

— **A legjobb naptár,** ami eddig a könyvtárban megjelent: **„Téveszkönyv”** a Kecskeméti Református Könyvtár. Ez a tartalmas, illusztrációkkal díszített kötet szóra, köztudott és hazai olvasmányok, versek, tanulmányok, tudnivalókat költői szépségű felirattal és képekkel. A legújabb kiadás 15 000 korona. Ennyit ér a könyv mindenki ezt a nagyszerű naptárt, amely egész éven át ellátja a család és kellemes olvasmányokkal. A csinos kivitelű naptár tisztelettel ajánljuk olvasóink szíves figyelmébe.

— **Egy országosan körözött rablógyilkost fogtak el Pakuzsán.** Tőrgyökösökön nemrég vadállás kegyelmeivel meggyilkolták egy 67-estető őrök embert. A csendőri nyomozás megállapította, hogy a tettes, aki a gyilkosság követésére után több tizedhatárt is megkötött, egy 25 év körüli fiatal ember és különböző ismerősei jele, hogy abba szeme főbörtönbe fordulás nyoma látszik. A csendőrség országosan körözött a rablógyilkost s többek között a kecskeméti rendőrség is széles körben kutatott utána. A nyomozásnak rövidesen meg is lett az eredménye, amely nyomban a kecskeméti rendőrség két detektive tegnapelőtt d. u. Pakán elfogta a tettest. A személyi irás teljesen ráillik s bár tagadja a rablógyilkosságot, annyi körülmény van ellene, hogy a bünyősséghez szó sem férhet. Szombat délután valija magát, de már megállapították róla, hogy Páka kőműves, ahol napok óta bujkál, különböző nevekkel mutatkozott be. Azt is beavallotta, hogy nemrég szabadult ki a váci fegyházból, ahol három éves börtönét töltötte ki. Letartoztaták.

— **Tegnapelőtt Kecskeméten fogták el a jánosalmi fuvaros tolvaját** Megirtuk a napokban azt a fuvaros lopást, amit egy jánosalmi fuvaros kárára követelt el egy asszony. Jánosalmiról Fülöp-szállásra akarta magát vitetni kocsival, ut közben azonban Kiskőrösön észrevétlenül leszállt a kocsiról és magával vitte a fuvarostól köcsösként 3 méter posztóit is, amibe kis gyermekét takargatta be. A csendőrség megkeresése nyomán a kecskeméti rendőrség is nyomozott utána a tegnapelőtt d. u. sikertől éppen akkor felüléne, amikor ugyanazon recept szerint egy kecskeméti fuvaros akart társadni. Letartoztaták és kihallgatva alkalmával elmondotta, hogy régóta őzi már ezt a mesterséget és a környékbeli városokban, falvakban, községekben már számos fuvarost lopott meg ilyen módon és a lopott holmikon kívül még az a haszna is megvolt, hogy a fuvarosok magyenc szállítását el az egyik határból a másikra űrítve vették és átkísérték az ügyesség foghatóságra.

TÖZSDE.

A tőzsdeintézés hivatalos árjegyzéke:

Búza (76 kg) Tiszav. 400,000—402,500 K, Fejérm. 397,500—400,000 K, Pestv. 400,000—402,500 K, 177 kg Tiszav. 405,000—407,500 K, Fejérm. 402,500—405,000 K, Pestv. 405,000—407,500 K, (78 kg) Tiszav. 407,500—410,000 K, Fejérm. 405,000—407,500 K, Pestv. 407,500—410,000 K, (79 kg) Tiszav. 410,000—415,000 K, Fejérm. 407,500—412,500 K, Pestv. 410,000—415,000 K, Rosta 262,500—265,000 K, Arpa (14 kg) 245,000—260,000 K, Sorj. 290,000—310,000 K, Zab 255,000—265,000 K, Tengeri: 187,500—192,500 K, Korpá 175,000—180,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:

N. politen arany 392,600 K, Arany font 345,070—346,670 K, London 17,225—17,825 K, Francia frank 2574—2585 K, Svéd frank 13,741—13,781 K, Német-márka 10,969—17,019 K, Román lei 337—342 K, Cseh korona 2113—2118 K, Szerb dinár 1262—1266 K, Olasz lira 2875—2890 K, Osztrák schilling 10037—10 038 K.

A mai zürichi nyitás:

Zürich: Budapest 0 00720

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:

N. politen arany 392,600 K, Arany font 345,070—346,670 K, London 17,225—17,825 K, Francia frank 2574—2585 K, Svéd frank 13,741—13,781 K, Német-márka 10,969—17,019 K, Román lei 337—342 K, Cseh korona 2113—2118 K, Szerb dinár 1262—1266 K, Olasz lira 2875—2890 K, Osztrák schilling 10037—10 038 K.

ADÁS—VÉTEL

Eladó hordók. Két másfél hektős hektős állóhordó eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Luxus-, sárhányós és igáskocsi egy és két ló után allandóan kaphatók SOMODI JÁNOS kocsiévezőnél III., Szilády Károly-utca 4.

Házi borkimérés. Becsényi-utca 6. szám alatt a kiváló új bor literje 9000 korona.

Több száz mázsa

magyar-szén eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Kis Singer varrógépi eladó teljesen jókarban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

Világoshalószobatorok eladók Burga-utca 13. sz. a Szirákai József asztalos-mesterénél.

LAKÁS, DZSEB

Békebeli házbert fizetek 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, kiadó-ponton levő, egészséges lakást. Cím a kiadóhivatalban.

Keresek I szoba, konyha lakást. Követőtől díjazok. Cím a kiadóhivatalban.

ÁLLAST NYERHET

Keresek fiatal leányt, 14—16 évest könnyebb házi munkára. Lehet jobb árvalány. Cím a kiadóhivatalban.

ALKALMAZÁST KERES

Megbízható mosónő jutányos árért érpen mos és vasal. HÁZAKHOZ AJÁNLKOZIK. Cím: Bánffy-utca 18.

Zongora v. pianino bérbé keresetű. Cím a kiadóhivatalban.

Németorákat adok teljesen kezdőknek és baladoknak. Németországban végzett úrnő. Újgötöllel rombolatás és a tanulók dijtalanul gyakorolhatnak. Cím a kiadóhivatalban.

Lőszerszámlja dupla ideig tart, ha

„BODOLIN”

bőrhűhűtő ulajjal kezel. — Számtalan elismerőlevelét uradjak és gádzsoktöl.

Kapható Bódogh-festekrártárban Nagyköfös-utca 11. sz.

Accumulátorok töltését

egyenáramú dinamóval szakszerűen végzi Kellermann Bernát

elektrotechnikai vállalata, Kath. bértelek, Telefontárs 67.

Mindennemű RÁDIO-ALKATRÉZÉK nagy választékban gyárti áron kaphatók

Piaci árjegyzék 1925 december 15-én.

	K	K
Barba elősúlyban	1 kg.	6000 8000
Borjú elősúlyban	1 kg.	13000 15000
Birká elősúlyban	1 kg.	6000 6000
Járóelősúlyban	1 kg.	13000 16000
Rizottatartás 4/5 levas.	1 kg.	13000 16000
Marhabús	1 kg.	140 0 24000
Borjúbús	1 kg.	28000 36000
Birkabús	1 kg.	18000 20000
Óránybús	1 kg.	—
Növendékhis	1 kg.	—
Füstölt gerészhús	1 kg.	24000 23000
Fej és láb	1 kg.	20000 15000
Fria szalonna	1 kg.	26000 2 000
Sós szalonna	1 kg.	36000 30000
Zsír	1 kg.	34000 30000
Haj	1 kg.	28000 21000
Bélfűsz	1 kg.	—
Mahapacal	1 kg.	10000 12000
Virsl	1 kg.	—
Füstölt szalonna	1 kg.	40000 36000
Füstölt kolbász	1 kg.	40000 50000
Frisz kolbász	1 kg.	—
Csúce rántási	1 par.	24000 60000
Pulyka	1 kg.	27000 20000
Trök	1 kg.	27000 24000
Kacsa	1 pár.	110000 80000
Lúd	1 pár.	15000 26000
Tojás	1 db.	—
Marcia	1 kg.	40000 —
Csuka	1 kg.	—
Ponty	1 kg.	30000 40000
Vegyeshal	1 kg.	—
Tej	1 liter.	3500 15000
Tejföl	1 liter.	16000 10000
Turó	1 kg.	—
Juhúró	1 kg.	—
Tehéntej	1 kg.	—
Juh sajt	1 kg.	—
Vaj	1 kg.	20000 28000
Bab	1 kg.	60000 70000
Burgonya	1 kg.	3000 —
Káposzta	1 kg.	800 1000
Petterszem	1 csomó.	—
Sóska	1 kg.	—
Sárgarépa	1 csomó.	2500 —
Spenót	1 kg.	3000 4000
Paradisom	1 kg.	—
Retek	1 cs.	—
Tökkiporizta	1 db.	—
Sálicia	1 fej	—
Piszke	1 hl.	—
Karaláb	1 kg.	2000 2500
Gyökér	1 csomó.	1500 4000
Fokhagyma	1 kg.	30000 20000
Vereghagyma	1 kg.	2000 3000
Zöld hagyma	1 kg.	—
Zöldpaprika	1 db.	100 500
Paprika törött	1 kg.	40000 30000
Köles kása	1 liter.	—
Árpa kása	1 liter.	—
Lebencec	1 liter.	9000 8000
Cseresznye	1 liter.	—
Üvegmeleg	1 kg.	—
Üvegmeleg	1 kg.	—
Dió	1 kg.	11000 9000
Kajsi barack	1 kg.	—
Alma	1 kg.	400 1000
Szilva	1 kg.	—
Szilva	1 q.	80 00 1400 00
Szalma	1 q.	550 00 650 00
Takarmanyrépa	1 q.	—
Búza	1 q.	—
Árpa	1 q.	25000 —
Rozs	1 q.	—

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

Tiringer autogénnel meghegeszt. Tiringer műlakatok, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265. Készít: mű, épület és vaszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgépj és mezőgazdasági gépjárműveket